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1. Aktuálnost tématu: 

Posuzovaná diplomová práce je věnována otázkám, které jsou zejména v posledních 

letech v popředí zaslouženého zájmu odborné veřejnosti. Zkoumání problematiky oběti 

trestného činu do značné míry souvisí se snahou o posílení jejího postavení v trestním řízení. 

Velký význam je však přikládán i potřebě podpory a ochrany obětí mimoprocesními 

prostředky, a to zvláště v případech obětí zvlášť zranitelných. Hlubší analýza 

kriminologických aspektů oběti trestného činu a  odpovídajících právních instrumentů, které 

mají přispět k její účinnější ochraně a k náležitému zohlednění jejích oprávněných zájmů, je 

proto aktuální. 

  

2. Náročnost tématu: 

Zpracování tématu vyžaduje interdisciplinární přístup. Základním předpokladem je  

důkladné studium  kriminologických, resp. viktimologických poznatků. Zároveň je  nezbytné, 

aby diplomantka byla patřičně obeznámena s právním řešením problematiky oběti trestného 

činu. Práce by rovněž měla poskytnout poznatky o současné úrovni praktické realizace 

existujících způsobů ochrany  a pomoci oběti trestného činu. 

  

3. Hodnocení práce podle stanovených kritérií: 

Cílem předložené práce je provést ucelené zmapování problematiky oběti trestného 

činu v kriminologii, zhodnotit současnou právní úpravu ochrany oběti a případně formulovat 

návrhy na její zdokonalení. Uvedené zaměření práce odpovídá společenské potřebě.  

Práce je přehledně uspořádána a vychází z vhodně zvolené systematiky. Výklad je 

rozčleněn do osmi kapitol, úvodu a závěru a doplněn seznamem použitých pramenů. 

Jednotlivé kapitoly jsou navíc vnitřně podrobně členěny, což usnadňuje orientaci v textu. 

Výklad postupuje od vymezení základních pojmů (viktimologie, pojem oběti) přes 

klíčové otázky zkoumané problematiky, jako je viktimnost, viktimizace, její průběh a 

následky, reviktimizace a její příčiny, k právní úpravě ochrany práv obětí a konkrétním 

formám pomoci obětem trestných činů. Samostatná pozornost je následně věnována významu 

institutů restorativní justice pro uspokojení potřeb oběti a problematice viktimologické 

prevence. Práce je uzavřena hodnocením současného stavu poznání dané problematiky a 

nástinem některých námětů na zdokonalení právní úpravy ochrany oběti trestného činu.  

 Po metodologické stránce se práce opírá o studium přiměřeného okruhu odborné 

literatury a aktuálních internetových zdrojů. Způsob nakládání s prameny odpovídá stanovené 

normě. 

Po obsahové stránce práce představuje vcelku zdařilou formu sumarizace poznatků a 

názorů obsažených v literatuře. Samotný výklad ani v práci obsažená kritika právní úpravy 

oběti trestného činu včetně návrhů de lege ferenda (viz podkapitola 5.3) nepřekračují rámec 

použité literatury. Kladem práce je však vyváženost výkladu, jeho kultivovanost a promyšlený 

výběr rozebíraných otázek. Snad jen s větší péčí mohlo být rozebráno právo oběti na 

poskytnutí odborné pomoci, zejména na bezplatné poskytování právní pomoci, jehož právní 

úprava je málo přehledná a zasloužila by si větší pozornost (viz str. 44 práce).  

 



4. Otázka k obhajobě:  

 

Právní úprava práva oběti na poskytování informací. 

 

5. Práci  doporučuji k obhajobě.  

   
6. Navržený kvalifikační stupeň: velmi dobře 

 

 

JUDr. Marie Vanduchová, CSc. 

vedoucí diplomové práce 

 

V Praze dne 31. 8. 2016 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    


